

高贵林孔院院长李伟博士参与院长对谈

2020年12月，受《光明日报》邀请，高贵林孔子学院院长李伟博士参与了“孔子学院中外院长对谈”（https://news.gmw.cn/2020-12/12/content_34456707.htm）。同时参与此次对谈的还有来自四大洲、六个不同国家的孔子学院院长。

此次对谈是在中国对外汉语教学走过70年历程之际，以及新冠肺炎肆虐全球的背景之下进行了。对谈肯定了语言的“桥梁性”以及孔子学院和世界其他语言教育机构对于深化全球合作交流、解决全球性挑战和问题具有积极的意义和价值。李伟院长表示，掌握中文这门语言工具，会成为学生事业成功的重要因素之一，他们也将会成为中加友谊的传承人和文化使者，为中加合作交流作出贡献。对于中文教育实现本土化的议题，李伟院长谈到了加拿大的具体情况，认为建立一个优秀的本土中文教师队伍对国际中文教育持续发展至关重要；采用什么样的有效方法来实现不同地区的中文教育本土化是当今面临的一大挑战。新冠肺炎疫情在全球的爆发对中文教学也产生了巨大的影响，对线上与线下的中文教学模式的探索实践是现阶段国际中文教学的共同热点。展望后疫情时代，院长们纷纷表示，国际中文教育面临着机遇与挑战并存的局面。在世界经济与多元文化互动越来越错综复杂的情况下，国际中文教育需要有广阔的视野洞察全局，用过硬的专业能力面对挑战，任重道远。